
Katalán függetlenség: csakis a békés tárgyalások vezethetnek eredményre

2017. 10. 28.

Amint az ismeretes, Katalónia parlamentje 2017. október 27-én megszavazta a független Katalán Köztársaság létrehozásáról szóló javaslatot. Ennek nyomán a spanyol szenátus az alkotmány 155-ik cikkelyére hivatkozva kezdeményezte a katalán kormány feloszlatását és az előrehozott katalán parlamenti választások kiírását. Az Erdélyi Magyar Néppárt már korábban elkötelezte magát a nemzeti közösségek önrendelkezéshez való joga mellett, ugyanakkor ismételten hangsúlyozzuk, mindez csak békés eszközökkel, tárgyalások útján képzelhető el.

Aggódva figyeltük a Katalóniában szervezett függetlenedési népszavazás során történt spanyol rendőri agressziót, melyet elítéltünk, s az Európai Szabad Szövetség tagpártjaként – önkormányzati képviselőinkkel közösen – álltunk ki a meghurcolt katalán polgármesterek és más politikai vezetők mellett. Örömmel nyugtáztuk, hogy bár tiltani akarták, a katalán közösség tagjai a spanyol központi hatalom fenyegetései és agressziója ellenére is békésen nyilvánított akaratot saját jövőjéről. Ennek egyenes következménye a katalán parlament mostani döntése. A kialakult feszült politikai helyzetben mindennél fontosabb lenne az érdemi párbeszéd beindulása Madrid és Barcelona között. Amint azt több esetben is megtapasztalhatta a világ: a párbeszéd visszautasítása feszültséget, instabilitást és előbb vagy utóbb erőszakot idéz elő. A katalán népszavazás nyomán kialakult helyzetben mi továbbra is a békés megoldásban bízunk.

Az Erdélyi Magyar Néppárt megalakulása óta következetesen kiáll az európai őshonos népek és nemzetek önrendelkezési joga mellett. Ahogy a nemzeti önrendelkezés nem szabad más nemzet elnyomatását jelentse, úgy a többségnek sem adhat ez felhatalmazást sem a karhatalmi erőszak alkalmazására, sem pedig arra, hogy elnyomja egy vele együtt élő közösség szabadságvágyát.

Bízunk benne, hogy a spanyol vezetők lesznek annyira nyitottak és bölcsek, hogy elfogadják a katalán kormány párbeszédre vonatkozó javaslatát, ennek nyomán pedig megindul az érdemi tárgyalássorozat Madrid és Barcelona között.

Meggyőződésünk, hogy Európa csakis akkor lehet az itt élő őshonos népek biztonságos és szabad hazája, ha olyan országokat és olyan uniós intézményrendszert hozunk létre, amelyek nem nyomnak el egyetlen nemzetet vagy népet sem, amely szabadságvágyát békés, demokratikus eszközökkel kívánja megvalósítani.

Szilágyi Zsolt,

az Erdélyi Magyar Néppárt elnöke

